

Dirección y  
Administración  
Avda. Artigas 55

# EL COMBATE

Número suelto:  
5 centésimos

APARECE LOS SABADOS

**DIRECTORES**

Javier Rosé y Eduardo Cabrera Simonet

**Administrador**

**RICARDO VIDAL**

## LA VERDAD

Alguien ha dicho, (y por tanto nos apresuramos a desvirtuar), que nuestra hoja se tornaría en órgano defensor de cierta causa, que al formarnos estuvo muy lejos de los ideales que hoy nos inspiran.

Los que juzgan de manera tan acelerada nuestra actitud, han caído en el más claro y peor de los engaños. Si en las columnas de nuestro periódico, han sido dados a publicidad editoriales, que con razones bien justificadas defendieran a «El Combate» de aquéllos que pretendieran su desprestigio, no por eso se puede decir que ellos han sido los albores de una campaña a iniciarse; ellos han sido el fiel reflejo de nuestra defensa, que al afrontar tareas periódicas no tenemos que extrañar, dado que nunca faltan seres egoístas, retrógrados y mezquinos.

Es por esto, que al momento de conocer las causas, que inspiran las presentes líneas, de inmediato hemos tomado las medidas del caso, para evitar mal entendidos, confusiones o talvez la acción de la cobarde arma de hacer guerra a todo lo que signifique evolución y progreso.

Estamos pues convencidos, de que nada pueden decir los sensatos que se han enterado de nuestro proceder; y si alguna vez hemos alzado la voz, en tono de dura condenación ha sido en el cumplimiento de los deberes sanos y elevados, que defenderemos en holocausto a las sanas tradiciones que nos animan.

Quedan pues con la palabra, aquellos que pretenden amilanarnos queriendo reducir nuestras fuerzas y entusiasmos; haciéndoles constar una vez más, que «El Combate» proseguirá su marcha, dispuesto como hasta ahora, a ser el vocero indestructible de la justicia y del derecho.

## 1918

Mueren en la playa las ondas rumorosas del mar y el encaje de sus espumas se deshace sobre la menuda arena; al fulgor del astro-rey sigue después de su agonía la sombra misteriosa de la noche.

Reverdece, empero, el árbol y se viste de tiernos y abundantes renuevos; a la ola que muere sucede la ola que corre tras aquella enflecando su dorso que nuevamente blanquean las espumas; a las tinieblas de la noche, sigue el nuevo día, plétórico de luz.

Al año que ya pasó a la historia sucede hoy otro año, lleno de mil promesas, y que encierra tantos misterios, como instantes traerá en la sucesión de sus días. Al 1917 sigue hoy el 1918, que el tiempo, en su carrera, inexorable, ¡no puede detenerse jamás! ¡Cuántas tristezas, qué lúgubres cuadros de muerte y desola-

ción, de espanto y miseria, de inquietud y angustia, iluminó el sol durante el año muerto! ¡Cuántas alegrías también, fugaces las más, se contarían en él!

¿Quién podrá descubrir el velo que cubre el año que hoy se inicia? ¿Quién adivinará lo que de triste y amargo, lo que de feliz y venturoso, traerán sus días?

Al principio el nuevo año bien quisieramos contemplar, como en cinta cinematográfica, los acontecimientos que en él se realizarán: desearíamos conocer los dolores que nos reserva y las íntimas satisfacciones que nos guarda. Pero tal deseo, semejante anhelo, vedado nos esta por Aquel que es el Dueño exclusivo del porvenir. Al penetrar, pues, en los umbrales de estos 365 días, ya que no podemos prever lo que en ellos sucederá, blindemos nuestro espíritu para que no decaiga en la lucha y soporte resignado y tranquilo los rudos embates del sufrimiento; adórnemole de virtudes para que los goces que pudiéramos encontrar, se tornen más bellos, más dignos y puros en el 1918.

¡Que el nuevo año traiga para todos nuestros amigos abundancia de dichas y felicidades.

## EL REGALO DE LOS SANTOS REYES

Estaba el día brumoso como día de Enero. El dilatado horizonte no daba indicios de despejarse y todo aquel que no tuviese una suprema necesidad de salir de su habitación o de su hogar podía juzgarse feliz; más Paulina, joven viuda, no podía permanecer en su casa porque debía ganar el sustento para sí y para su anciano padre que hacía algunos meses vivía, casi cadáver, sobre el lecho, víctima de crónica enfermedad. A la muerte de Pascual esposo de Paulina, todo había cambiado, pues aquel con su continuo y honrado trabajo proveía a todas las necesidades de su hogar.

Felices habían pasado tres años de unión que el cielo bendijo con una preciosa niña que voló al cielo, cuando apenas tenía un año, y cuando sorprendió la muerte a Pascual esperaban también otro ángel de cariñosa sonrisa.

Era la víspera de Los Reyes, y cuando todos los chicos esperan los regalos de los abuelos, de los papás y de sus vecinos. Paulina lloraba pensando en su Lina que hubiese estado en ese día, como todos los niños, con el inocente anhelo de un juguete o de unos dulces.

De pronto, regresa de su obligada ocupación y penetra en su humilde casa donde la aguarda su padre muy febril, exigiéndole como los chiquillos su regalo de los Reyes. Triste y silenciosa Paulina, se acerca al lecho y le dice: Padre mío, yo quisiera darte algo pero creo que un niño; o una niña podrán ofrecerte los Magos de Oriente, porque creo que se acerca ese instante. Como tocado por una magnética fuerza se incorporó el anciano y radiante de alegría, se enteró mejor de la buena nueva, pero Paulina no tenía nada preparado para el

nuevo ser que ya esperaba. Esto lo sabía el enfermo y con vacilante paso y difícil equilibrio se acercó a la puerta de la estancia; allí esperaba que alguien como enviado de los Reyes pasaría y le alargaría su compasiva mano.

Las dificultades que la pobreza presenta en casos de esta naturaleza, solo quien las haya palpado puede comprenderlas. Cariñosas amistades que auxilien a la futura madre, recursos para rodearla de alimento, luz y calor, todo es necesario, pero el que está acorazado con la fe lo halla todo y todo lo espera.

Se acercaba el instante de que viniera al mundo el hijo o hija póstuma de Pascual y en aquella helada tarde no había ni quien pasase por la calle. El anciano se situó en la puerta y al cabo de unas horas oyó que un carruaje pasaba muy cerca de allí; extendió su brazo como pudo y con su pañuelo hizo señal al que iba adentro para que lo escuchara, no sin antes pedir a los Santos Reyes que le ayudasen en su triste situación y la no menos apremiante de su pobre y buena hija. Un caballero, joven aún, iba dentro del carruaje y al ver la señal del pobre anciano, bajó a preguntarle que deseaba. Como pudo explicó las circunstancias en que se hallaba Paulina. Aquel hombre conmovido ante el ajeno sufrimiento dejó unos billetes y ofreció traer a su esposa para que ella auxiliase a la enferma.

Una hora había transcurrido cuando de nuevo entró el desconocido con su joven y bella señora. Ambos auxiliaron a la enferma y enviaron por sus sirvientes que mucho se necesitaban en la humilde casa. Antes de las once de la noche tenían en sus brazos dos graciosos niños; uno cargaba el joven caballero que era a la vez un médico famoso, y otra la esposa de él; fueron a presentarse los al abuelo que en su lecho esperaba el gran acontecimiento.

Llorando de alegría los acercó a sus temblorosos labios como pudo y los estrechó a su corazón y con balbuciente voz les dijo: felices seais hijos míos porque los Santos Reyes os han enviado a mí, moribundo abuelo que antes de espirar quiero bendeciros; reyes seréis en el cariño que inspiréis a cuantos os conozcan y reinaréis siempre en el corazón de quien os ama.

Demás está decir que los caritativos esposos velaron por los gemelos, los apadrinaron y más aún, los adoptaron por hijos suyos, pues carecían de sucesión.

Paulina cambió su precaria suerte y fué feliz, solamente la tristeza por su perdido esposo, y la muerte del anciano padre nublaban su cielo de ventura; pero Dios le había enviado con sus Reyes dos querubinos, Amable y Marcelo, cuyos nombres llevaron por sus bienhechores que así se llamaban.

Llegada la edad del aprendizaje fueron enviados a centros de nombradía en donde recibieron una esmerada educación. Marcelo era atrayente, jovial, amado, ingenioso y bueno. Fué un celebrado artista.

Amable, angelical y digna, fué la esposa de un grande de la corte que

a su honradez y talento unía vasta fortuna. Todos los años en el día de Reyes iban a buscar algún infeliz a quien proteger.

## Carnet Informativo

**Insistiendo.** — Es de pública notoriedad que los canes han tomado como recreo la «Plaza Libertad», las calles de esta localidad, etc., y que no se toman las medidas correspondientes al caso. Sosteniamos y mantenemos incólume nuestras observaciones, de que el Comisario de Salubridad debería externar de la manera más propicia, a los perros que no se encuentran en condiciones reglamentarias. Los múltiples perjuicios causados por estos animales a respetables moradores, demuestran, hartamente elocuentemente, que se van ratificando nuestras aserciones al pie de la letra. Volvemos a censurar la apática situación en que se encuentra el citado comisario, ya que permanece insensible ante nuestras categóricas manifestaciones, que son el sentir de infinidad de personas, ávidas de censurar a los aletargados, que se olvidan de cumplir estrictamente con el deber que le impone el título que ufanamente ostentan a todos los vientos.

**Esfera luminosa.** — Dentro de un breve lapso de tiempo, se pondrá esfera luminosa al reloj de la Iglesia. La feliz y loable iniciativa que muy pronto se llevará a la hermosa realidad, significa un paso dado por la senda del progreso. Que como esta elogiada iniciativa, hallan un crecido número y que a la mayor brevedad se lleven a la realización.

**¿Aversión o Simpatía?** — Hemos podido constatar, merced a una detenida y prolija investigación, quienes son las personas que envían cupones para el Concurso de Bellezas, con inscripciones que afectan hondamente a la moral. Advertimos a tales protervos, que tomaremos medidas rigurosas afin de que cesen de llegar al «Buzón Popular» cupones en forma tan incorrecta. No nos explicamos como puede ser por «Simpatía» como dice un personaje que nos escribe. La única causa que puede argüirse, es que obran por aversión.

**El accidente del sábado.** — La destreza, seguridad y confianza que tienen algunos en los trabajos relacionados con la electricidad, son a veces causa de muchos males; prueba de ello, lo sucedido el pasado sábado 29, al empleado de la Usina Eléctrica Juan Sicari que hubo de ser víctima de la corriente. En momentos que el susodicho empleado se disponía arreglar desperfectos en la calle Florida esq. Batlle y Ordoñez (Tienda Pavese), alcanzó a ponerse en contacto con un fusible, y que por lo tanto lo despidió de la escalera, dándose de esta manera un fuerte golpe, que originó en el paciente un estado algo grave.

De inmediato y una vez que tuvo conocimiento la policía de tal hecho, se trasladaron al lugar el sub-comisa-

rio Isidro Besio y un sargento, disponiendo que fuera trasladado en una jardinería propiedad del señor Barca, que accidentalmente transitaba por el lugar en ese momento a la casa del médico.

Los primeros auxilios fueron prestados por el señor Escribano Rodríguez que fué también el primero en acercarse a Sicari.

Una vez en la casa del doctor Saitone, fué examinado, siendo momentos mas tarde transportado a su domicilio de esta villa.

En los momentos de escribir estas líneas se encuentra en Montevideo, siendo su estado completamente satisfactorio.

Deseamos al enfermo su más pronto restablecimiento.

## Carta inesperada

Para mi querido amigo  
Angel D. Michetti.

Quiero buscar y busco en vano, palabras lo suficiente explícitas y eloquentes, para demostrar mi satisfacción y alegría al dedicarte a tí, estas sinceras líneas.

Sabía, no ignoraba por cierto, de que tu amabas y eras amado y me figuraba también que hubieras tenido un buen gusto en la elección de la dueña de tu amor y tu cariño, pero como tú eres hasta por demás reservado en tus cosas, nunca pretendí conseguir un dato de tu parte sobre ese particular, pero la realidad, lo que mis ojos vieron, confirman la exactitud de mi suposición.

Recorriendo casualmente las alegres calles de cierta villa, te ví a tí y con sumo placer la conocí a ella.

En el dintel de la puerta de una alegre y coquetona casita, ubicada en una de las principales calles del pintoresco pueblo de... allí estaban Vds: tú, jovial y alegre como siempre, risueño, lleno de satisfacción y orgulloso de tu gentil compañera, mirabas con picaresca sonrisa el rostro de tu amada y ella, alegre también, esbelta y bella, llena de vida y entusiasmo, semejábese a una virgen por lo hermosa y una flor por lo cándida y lozana.

Mucha alegría me causó el encontrarte pero me oculté, para que no me vieras y te oculté hasta hoy lo que sabía y tu ignorabas, concretándome tan solo a dirigirte algunas indirectas, a las cuales tú no distes mayor importancia, creyendo fueran bromas como siempre.

Con el alma te felicito querido amigo y te juro de corazón que envió tu felicidad deseando con toda mi alma, que nunca jamás se empañe el celeste cielo de tu santo amor, ni la dicha de contemplar tu amada.

TEÓFILO GADEA (HIJO).

Montevideo.

## Martín Hazo predice...

Ya tienen nuestros lectores, un émulo de Flammarión, Martín Gil y Martín Chico, a quien consultar y admirar.

Transcribimos a continuación, la carta que nos ha enviado un amante de la astronomía, que quiere deshacerse dándonos datos referentes al tiempo. Ahí va:

Señores Directores de EL COMBATE (Las Piedras).—Muy señores míos: Hace ya algún tiempo, que desea-

ba coadyugar con Vds. en la meritoria obra que realizan. Por lo tanto, como estoy convencido de que EL COMBATE periódico que tiene gran circulación, por el punto de mira que los guía, no he vacilado un solo instante al escribirle estas líneas, que aunque poco valen, porque no soy profeta, han de reportar grandes e incalculables beneficios a los habitantes de esta zona. Mi propósito no es otro, que el enviar a Vds. mis predicciones, fruto de las observaciones astronómicas que realizo día a día, sin pretender por esto eclipsar a todos mis colegas. Por el momento nada anormal puedo decirles.—Sólo me limitaré a manifestarles que dentro de los días 7 al 15 del corriente, habrán fuertes calores y lluvias leves que han de venir como anillo al dedo. En las noches de los días 13 y 14 refrescará, hasta el punto de tener que tomar el sobretodo. Por hoy, señores Directores, agradezco la hospitalidad que tenga en las columnas de EL COMBATE, en la convicción de que mis presagios se cumplirán. Sin más lo saluda

MARTÍN HAZO.

¿Resultarán tales predicciones?  
¿Quién sabe!...

## "Flores de Lis"

Por Emilio Trias Du Pré.

(Continuación)

Trias Du Pré no es seguramente un orfebre, un miniaturista de la extructura del verso. El quizá sepa con Hugo que la forma es en éste lo que en los panales son los alvéolos, en tanto que la poesía viene a ser como la miel que en ellos fabrican pacientemente esos insectillos a quienes Maeterlinck rindiera el culto de su admiración y el prestigio de su talento. Pero ya que todo —o casi todo— ha sido alabanza para su último vástago intelectual, señalaré —a fuer de sinceridad— algunas deficiencias de que adolece. Entiendo la crítica —y hago lo posible por realizarla— a la manera de Renán, Saint Victor y Rodó: analizando hasta la exaltación admirativa a aquello que sea digno, ya por su intrínseca belleza estética; por la factura que componga su urdimbre ideológica; ya por los sucesivos estados de abstracción que sugiriera o por la deleitación que causara al espíritu; —y— a la vez —calzado el alto coturno de la imparcialidad— retener dentro del mismo plano analítico toda aquello que chacara, por su tosca confección, con el motivo o la finalidad del tema, con la armónica uniformidad de la línea plástica o la tramazón metafórica, para tratarlo desde un punto de mira impersonal y elevado.

(Continuará).

## BUZON POPULAR

### Advertencia

Se previene a los colaboradores de esta Sección, que las producciones que se hacen públicas, traen consigo la firma auténtica del autor.

Hacemos notar que es tarea superflua, el dirigirnos colaboraciones, denuncias, etc., donde el remitente no llene las disposiciones necesarias.

Si el autor no quiere dar a conocer su verdadero nombre, junto con

éste deberá enviar un pseudónimo cualquiera, en la certidumbre de que no se despejará la incógnita. Quedan advertidos los señores colaboradores.

### La Dirección

## Notas Sociales

### DE MI GARNET ROSADO

Para hacer su silueta habría que pedir al poeta de las flores y de los amores sus mejores estrofas, porque es ideal como un ensueño, linda como el amor y buena como un ángel. Se llama Teresa y recién comienza la vida, que se presenta para ella sonriente, tapizada de flores, como merece una mujer que atesora en sí tantos encantos. Sus ojos lánguidos y castaños tienen efluvios divinales y congozo alguien que daría su lote de felicidad en la tierra o juraría ante un crucifijo por merecer una mirada de ellos, una de esas miradas encantadoras que esclavizan los corazones y hacen suspirar una plegaria.

Su tez ha tomado la blancura al jazmín y todo su ser exhala ese perfume esquisitode la mujer bella, en la exhuberancia de la hermosura joven que va recibiendo por doquier el homenaje merecido a su majestad de Reina. Amable, instruida, toca admirablemente el piano y puede decirse con el poeta que es un pedazo de cielo caído en la tierra.

FILIS.

### CLUB SOLIS

Por falta absoluta de espacio, no publicamos en el número pasado la nómina conteniendo las familias, que asistieron al espectáculo cinematográfico del Domingo 30 en la sala del elegante salón del Solis.

Ellas eran las de Betencourt T., Cabrera P., Shaw, Pérez Butler, Viñoly C., Sánchez, Placeres P., Carámbula, Lares, Marichal, López, Píera Marata, Rosé, González, Arce, Heijo, Melián, Quinteros E. etc. El Martes 1º se proyectó en el mismo cine, la interesante película «El despertar de amor», asistiendo a esta exhibición regular concurrencia.

### SALÓN ARTIGAS

Cumpliendo con su anuncio, debutó el Martes próximo pasado en el cinema de la Avda. Artigas, la compañía nacional cómica *Scartaccini Cosentino*.

Varias fueron las obras presentadas por los diversos artistas, dejando con su correcta actuación, favorable impresión en el auditorio. Vimos entre otras familias a las siguientes: Coll, Betencourt, Saquiere, Pereira, Grassi G. T., Canaveris, Martinelli, Vidal, Vio, Berbejillo, Cuadra, Besio, Rubio, Leoni, Araquistáin, Trias, Gallo, Pérez, De los Campos, Caunegre, etc.

### RUMOR DE CUNA

El hogar de los esposos Stellano-Sánchez, se ha visto alegrado con la presencia de un hermoso niño.

### VIAJEROS

De Montevideo el Sr. Agustín Belloni y familia.

—Del mismo punto la familia Pareja-Piñeyro.

—De Treinta y Tres el jovencito Lacho Caunegre.

—Para Tacuarembó el Sr. Francisco Saquiere.

—Parte en breve para Montevideo donde se radicará, el señor Angel Berbejillo y familia.

—Para Punta del Este los esposos Marichal-López.

—De la vecina Capital nos visitó el Lunes último, la señora María Villemur, acompañada de su hija María.

—Por el mismo punto las señoritas Lucía y Brenda Viñoly.

Regresaron de Maldonado, después de pasar una breve estadía, la señora Gabriela Vivaldo acompañada de su señorita hija Cotita.

—Por Montevideo la señora Laureana de los Campos.

—Para mismo punto la señorita María Esther Mondragón.

—Para Santa Lucía la sta. María Josefa Martínez.

—Se encuentra entre nosotros, donde pasará una breve temporada, la señorita Sofía Gullicluette.

—Por Punta del Este los esposos Lazbal-López.

—Parten en breve para Buenos Aires los jóvenes Enrique Bonetti y Santiago Eyherabide.

### ENFERMOS

Guarda cama, enfermo de cuidado, el niño César Piffaretti.

Delicado de salud el Sr. Isidro Besio.

### NOCHES DE ARTE

Hay verdadera expectativa en nuestros círculos artísticos y sociales, por asistir a los conciertos que en los días Jueves, Viernes, Sábado y Domingo se realizarán en el *Teatro Artigas* de esta Villa.

El célebre violinista norteamericano *Arnold*, rival de Von Wesein y Kubelick ejecutará, no sólo trozos de los más grandes y reputados maestros, sino también varias composiciones del propio concertista.

Además, en las noches citadas, saldrán a escena la notable cantante Owa y las célebres bailarinas *Nikiski* y *Niesky*, que han obtenido éxitos halagüenos en los principales teatros del mundo.

## El triste epílogo de una fiesta

Hondo sentimiento de pesar ha causado el deceso del querido joven Carlos Loiodice, acaetido en la tarde del 31 del mes próximo pasado. Como huelgan comentarios acerca de ésta muerte, y en ellos se cometen errores gravísimos, relatamos a continuación, de la manera que se llevó a cabo el lamentable accidente que costó la vida al caballero de la referencia.

### Sociedad recreativa "El Talita"

Informamos en oportunidad a nuestros caros lectores, del gran paseo campestre que realizó este centro fundado a principios del año 1917.

Nunca jamás hemos dudado de la corrección de sus componentes, ya que son personas que nos merecen la mayor consideración y estima.

### El paseo

La Directiva de «El Talita» había contratado una orquesta para que amenizara los diversos actos, y entre los músicos se encontraba el violinista Carlos Loiodice. No bien los primeros rayos del sol disipaban las últimas sombras de la noche, partieron para el campo que los señores Rivero poseen en las inmediaciones de esta localidad, un crecido número de asociados a la citada sociedad. Llegados al punto indicado, se dió principio a esa serie de magníficas diversiones que constituyen el solaz de los asistentes; la orquesta, con sus melodiosos acordes entonaba un himno a la riente Naturaleza y el dulce cantar de los pajarillos, mezclado con la al-

para y los gritos destemplados de concurrentes, fueron el prólogo más ícimo de la fiesta. Y así transcurrieron las horas, en medio de una alegría indescriptible, que sólo se experimenta en reuniones de esta índole.

**El momento fatal**

Serían las 5 p. m. cuando el joven Loiodice, tuvo la infausta idea de bañarse en el arroyo Las Piedras, en el traje antiguamente llamado *Chanta* y que hoy se conoce con el nombre de *Santa Cique*. Algunos miembros de la Directiva de «El Tapa» le aconsejaron que no cometiera esa imprudencia, pues, no hacía mucho había comido con demasía. Pero él no dió crédito a las manifestaciones amistosas de éstos y satisfizo sus deseos incontinentes, junto con sus compañeros.

Loiodice fué el primero en sumergirse, y la zambullida fué larguísima. Sus compañeros no atinaron a socorrerlo, y llenos de terror corrieron presurosos en busca de los demás. Humberto Torres y Jesús Blanco que fueron los primeros que llegaron al agua, se arrojaron inmediatamente al agua, sacando con vida el cuerpo de Loiodice, pero instantes después entregaba su alma al Creador.

**Actividad policial**

En un auto propiedad de la casa Cabrera y Cia, cedido galantemente por sus socios, se trasladaron al lugar del triste suceso los señores Gerónimo Sanguinetti e Isidro Besio, comisario y sub comisario respectivamente; el Dr. Natalio Saittone, médico de policía; Javier Rosé y Julio Cabrera enviados especialmente por EL COMBATE.

«Malgré» la rapidez con que llegaron al paraje «Santa Cique» fueron estériles todos los esfuerzos: el joven había dejado de existir.

**Consternación general**

Cuando el Astro-Rey se ocultaba por los arreboles del ocaso, la eterna sombra había envuelto en sus oscuros pliegues al caballero pundonoroso y sin tacha, y con laconismo desesperante se dió la noticia de que Carlos Loiodice había muerto, la triste nueva causó estupor y se dudó de su veracidad, pues era muy árduo creer que la fatalidad pudiera cortar en forma tan injusta la vida de un hombre. Todo el pueblo se halló de inmediato vinculado al intenso dolor causado por su prematura desaparición, y una prueba irrefutable de ello, es el gran contingente de personas que acompañó al cadáver hasta la casa del señor Bodini. Más tarde los hermanos del extinto se hacían cargo del cuerpo y lo trasladaban a la vecina capital.

**Breve reseña**

Carlos Loiodice demostró ser un espíritu selecto y batallador. Fué componente del conjunto filarmónico «Independiente» y prestó su valiosísimo concurso a la Badda de los «Exploradores Pedrenses»; Capitaneaba el team «Rojo» de la Liga Interna patrocinada por el Club «Las Piedras» y actuó varias veces por el eleven campeón de Canelones. Integraba la «Rondalla Pedrense» y estaba en la sociedad «Los Memorialistas». Fué uno de los fundadores de la famosa comparsa carnavalesca «Los Aguateros», defendió al equipo de Volley-Ball de EL COMBATE y fué componente de la orquesta del «Colegio San Isidro».

**Aquilatando méritos**

Según el diagnóstico médico, Carlos Loiodice fué víctima de un ata-

que cerebral al sumergirse en el agua. De esta manera tan injusta se produjo la muerte prematura del consecuente amigo.

Más de una vez defendió anímicamente a nuestro periódico, demostrando en cierta ocasión, el error que padecían unas retrógadas señoritas que nos vituperaban acerbamente.

Ha caído junto con la acrisolada honradez de su intachable conducta, la herencia invalorable de sus múltiples méritos y virtudes.

La vida de éste joven ejemplar ha sido corta, pues, apenas contaba 25 primaveras; pero, su labor ha sido muy intensa y más que todo fecunda; su actuación siempre altruista, ha dejado escrita para su honor con caracteres indelebles, una página que encierra lecciones de caballería, de cultura, de respeto, de integridad sin sombras.

Que la memoria de Carlos Loiodice se mantenga perenne, como símbolo de altruismo y desinterés.

Esos son los anhelos honrados de EL COMBATE, que rinde justo tributo al amigo caído en camino de la existencia.

**MUNDO SPORTIVO**

**FOOTBALL**

El gran homenaje a los campeones

Realizóse el Domingo último, el homenaje a los campeones de Canelones y del Premio Estímulo de la Liga Nacional, consistente en un paseo campestre en el «Parque Artigas» de esta Villa.

Desde muy temprano comenzaron a llegar al lugar de la fiesta, gran cantidad de personas, fieles admiradoras del pujante Club Las Piedras.

Serían las 12 y 30, cuando llegaron al mencionado parque, el presidente y secretario de la Liga Nacional, el delegado en San José y otras personas, acompañadas de varios miembros del comité. No menos de un centenar de personas pasaron al salón-comedor, que había sido profusamente adornado.

Tomaron asiento a la cabecera de la mesa, los señores Luis Castagnino Gardone, Humberto E. Gandolfo, Juan Carlos Carámbula, Eduardo A. Luna, Diego Ruiz, Washington G. Rodríguez, José J. Saénz Rivero y Santos Gayo Martínez.

Los hurras se sucedían continuamente y el bien preparado almuerzo transcurría en perfectísimo orden. Hizo uso de la palabra, ofreciendo la demostración, el señor Juan Carlos Carámbula, cuyo discurso fué un canto épico a las glorias inaccesibles del valiente Club «Las Piedras». Acto continuo, habló el señor Castagnino Gardone, sucediéndole en el uso de la palabra los demás oradores designados, que arrancaron estruendosos aplausos. Se dió lectura a varias adhesiones recibidas y constituyó un acto sumamente simpático, el envío de un artístico ramo de flores por un selecto grupo de distinguidas y gentiles señoritas.

Terminado el exquisito almuerzo, la numerosa concurrencia, pléfrica de entusiasmos y ávida de diversiones, se desgranó por el espeso monte, donde los números de música y canto daban mayor realce y brillantez. La función que en honor a los campeones, se realizó en el Cinema del «Club Solis», fué todo un acontecimiento social, donde lo más granado de nuestra sociedad hizo acto de presencia.

En resumen, fué un homenaje que ha dejado buenísima impresión y enviamos un sincero aplauso al Comité que tomó a su cargo tan árdua tarea.

**Notas de administración**

**Nuestro folletín**

Por causa de fuerza mayor, nos vemos privados de publicar el folletín que pensábamos dar a conocer, en el presente número.

**Concurso de bellezas**

Hasta el día Viernes 4 de Enero de 1918:

- Señorita Adel Monteiro cupones 60
- » Amelia Sánchez » 59
- » Gabi a Pereira » 45
- » Luisa Daverio » 45

Para dar mayor interés a la realización de nuestro concurso, y para que tenga mas número de concursantes; manifestamos a los galantes votantes, que sólo publicaremos la nómina de aquellas que tienen mayor número de votos. El Jueves 21 de Febrero de 1918 terminará este concurso, efectuándose el recuento de cupones en un salón de actos. En breve daremos mas detalles.

**Enrique T. Sicardi**

Cirujano dentista

LAS PIEDRAS

**Gran Casa Cabrera**

LAS PIEDRAS

SECCIÓN CALZADO

Variado surtido de verano, en zapatos blancos de lona para señora a \$ 1.65 y para niños de \$ 1.00 a 1.50 el par.

**CASA LUXARDO**

MÁQUINAS SINGER DE

COSER. PIEZAS DE

REPUESTO, AGUJAS Y

ACEBITE

Enseñanza gratuita de corte, confección bordado, calado, encaje, fruncido y vainilla, etc.

Ven a a plazo \$ 6.00 primera entrega y \$ 3.00 por mes. Representante en Las Piedras: José G. Luxardo (hijo).

**SUD AMERICANA**

**FABRICA DE MUEBLES**

DE

**CABRERA y Cia.**

PLAZA LIBERTAD - LAS PIEDRAS

Con Talleres exclusivos de la Casa

OFRECE a Vd. la ventajosa oportunidad de adquirir por una insignificante cuota, uno de los seis juegos de muebles que sorteamos semanalmente en combinación con la Lotería del Hospital de aridad.

Proximamente haremos una exposición de los juegos de Muebles en nuestro local de ventas.

**POR SOLO DOS PESOS entregamos a Vd. un juego de MUEBLES.**

Informes en nuestro Escritorio.

**Nuestro Segundo concurso**

¿Cuál es la señorita más bella de Las Piedras?

Un jurado compuesto de tres personas que oportunamente se designarán, presentarán el recuento de los cupones que se realizará en nuestra redacción, otorgando el premio a la señorita que cuente con más votos.

Los premios consistirán, en la publicación del retrato en EL COMBATE de las dos primeras vencedoras.

Los cupones deben remitirse a la Redacción de EL COMBATE a partir de este número hasta el último del mes de Enero de 1918.

En un sobre pueden mandarse la cantidad de cupones que se deseen.

**NUESTRO SEGUNDO CONCURSO**

¿Cuál es la señorita más bella de Las Piedras?

**Recórtese este cupón**  
Obsequio de la exquisita Yerbá marca «ELENA» a sus favorecedores

Por cada 10 de estos cupones firmados, por Ud. se le regalará UN kilo de YERBA ELENA

Soy consumidor de la YERBA ELENA,

la compro en la casa de

FIRMA

# Yerba ELENA

Impuesta por su calidad, paladar y pureza

**PROBARLO es ADOPTARLO!...**

Unico importador **VARELA Hnos. LAS PIEDRAS.**

## “EL SIN BOMBO”

CASA FUNDADA EN 1868

ALMACEN, FERRETERIA Y DEPOSITO DE FRUTOS DEL PAIS

Ofrece a las familias una oportunidad para comprar aceites a precios sin competencia:

Aceite Bau \$ 1.90 la lata de kg. 2 1/2 — Id. Libertad id 1.80 id id id. — Id Gladiador id 1.80 id id id id. — Id Guadale-  
te id 1.80 id id id id. — Id General Prim id 2.00 id id 2 k. -- Id Barquilla id 1.40 id id id id. -- Id Sin Marca id 1.40 id id id id. --  
Carbón Leña el hectólitro \$ 1.00 -- Astillas especiales para cocina millar \$ 5.00 -- A sus favorecedores feliz año nuevo.

Ventas por Mayor y Menor **=====** Teléfonos: Las dos Compañías

**GARIBALDI ESQUINA DEFENSA**  
**REPETTO y Cía. LAS PIEDRAS**

# ¡FAMILIAS!

Liquidamos importantes saldos de aceite de Olivo de las más reputadas marcas de plaza, garantimos cotizaciones que están a cubierto de cualquier otra oferta de Montevideo.

**VARELA Hnos.**

LAS PIEDRAS